



第三屆“一帶一路”國際合作高峰論壇10月17日至18日在京舉行 習近平將出席並舉行有關活動

新華社北京10月11日電 外交部發言人華春瑩11日宣佈：第三屆“一帶一路”國際合作高峰論壇將於10月17日至18日在北京舉行，主題為“高質量共建‘一帶一路’，攜手實現共同發展繁榮”。國家主席習近平將出席高峰論壇開幕式發表主旨演講，並為來賓出席高峰論壇的嘉賓舉行歡迎宴會和雙邊活動。

攜手拓展造福世界的幸福路 ——“一帶一路”大道同行十年間

十年有成 書寫互聯互通“大文章”

“四海之內若一家”“通流財物粟米，無有滯留，使相歸移”。千百年前，中國先人就如此憧憬貿易暢通、共同富裕的美好圖景。今天的“一帶一路”建設正在努力讓願景變成現實。

習近平主席指出：“共建‘一帶一路’，關鍵是互聯互通。”10年來，“一帶一路”共建國家弘揚以和平合作、開放包容、互學互鑒、互利共贏為核心的絲路精神，以互聯互通為主線，促進政策溝通、設施聯通、貿易暢通、資金融通、民心相通，不斷實現更加深入、更加廣泛、更加實惠、更加包容、更加普惠、更加共贏的經濟大融合、發展大聯動、成果大共享。

中國與共建國家推進戰略規劃對接，政策溝通不斷深化。截至2023年6月底，中國與五大洲的150多個國家、30多個國際組織簽署了200多份“一帶一路”合

建“一帶一路”倡議，為世界描繪了一幅互聯互通、合作共贏的宏偉藍圖。

10年來，從謀篇布局的“大寫意”到精謹細膩的“工筆畫”，共建國家共同將這份宏偉藍圖繪製成一幅壯麗多姿、精彩紛呈的“絲路畫卷”：中老鐵路讓老撾從“陸鎖國”變成“陸聯國”，希臘比雷埃夫斯港貨輪繁忙進出，斯里蘭卡普特拉姆電站點亮萬家燈火……放眼望去，壯麗的“絲路畫卷”上，展現的是各國民眾攜手創造幸福美好生活、共同建設更加和平繁榮世界的動人前景。

建“一帶一路”倡議，為世界描繪了一幅互聯互通、合作共贏的宏偉藍圖。

10年來，從謀篇布局的“大寫意”到精謹細膩的“工筆畫”，共建國家共同將這份宏偉藍圖繪製成一幅壯麗多姿、精彩紛呈的“絲路畫卷”：中老鐵路讓老撾從“陸鎖國”變成“陸聯國”，希臘比雷埃夫斯港貨輪繁忙進出，斯里蘭卡普特拉姆電站點亮萬家燈火……放眼望去，壯麗的“絲路畫卷”上，展現的是各國民眾攜手創造幸福美好生活、共同建設更加和平繁榮世界的動人前景。

建“一帶一路”倡議，為世界描繪了一幅互聯互通、合作共贏的宏偉藍圖。

10年來，從謀篇布局的“大寫意”到精謹細膩的“工筆畫”，共建國家共同將這份宏偉藍圖繪製成一幅壯麗多姿、精彩紛呈的“絲路畫卷”：中老鐵路讓老撾從“陸鎖國”變成“陸聯國”，希臘比雷埃夫斯港貨輪繁忙進出，斯里蘭卡普特拉姆電站點亮萬家燈火……放眼望去，壯麗的“絲路畫卷”上，展現的是各國民眾攜手創造幸福美好生活、共同建設更加和平繁榮世界的動人前景。

建“一帶一路”倡議，為世界描繪了一幅互聯互通、合作共贏的宏偉藍圖。

10年來，從謀篇布局的“大寫意”到精謹細膩的“工筆畫”，共建國家共同將這份宏偉藍圖繪製成一幅壯麗多姿、精彩紛呈的“絲路畫卷”：中老鐵路讓老撾從“陸鎖國”變成“陸聯國”，希臘比雷埃夫斯港貨輪繁忙進出，斯里蘭卡普特拉姆電站點亮萬家燈火……放眼望去，壯麗的“絲路畫卷”上，展現的是各國民眾攜手創造幸福美好生活、共同建設更加和平繁榮世界的動人前景。

建“一帶一路”倡議，為世界描繪了一幅互聯互通、合作共贏的宏偉藍圖。

10年來，從謀篇布局的“大寫意”到精謹細膩的“工筆畫”，共建國家共同將這份宏偉藍圖繪製成一幅壯麗多姿、精彩紛呈的“絲路畫卷”：中老鐵路讓老撾從“陸鎖國”變成“陸聯國”，希臘比雷埃夫斯港貨輪繁忙進出，斯里蘭卡普特拉姆電站點亮萬家燈火……放眼望去，壯麗的“絲路畫卷”上，展現的是各國民眾攜手創造幸福美好生活、共同建設更加和平繁榮世界的動人前景。

(下轉A02版)

推動宣傳思想工作展現新氣象新作為

習近平總書記對宣傳思想工作重要指示在我市持續引發熱烈反響

本報記者 黃偉 郭秀君 林桂楨

“宣傳思想工作事關黨的前途命運，事關國家長治久安，事關民族凝聚力和向心力，是一項極端重要的工作。”習近平總書記近日對宣傳思想工作作出重要指示，為進一步做好宣傳思想工作指明了方向，在我市持續引發熱烈反響。

連日來，全市上下特別是廣大宣傳思想工作工作者深入學習領會習近平總書記重要指示和全國宣傳思想工作會議精神，宣傳思想工作工作者紛紛表示，要把思想和行動统一到習近平總書記重要指示精神和黨中央決策部署上來，深刻認識宣傳思想工作面臨的新形勢新任務，持續加強對習近平文化思想的研究、闡釋、推動，廈門宣傳思想工作呈現新氣象、展現新作為。

以實際行動 促進文化事業繁榮發展

習近平文化思想既有文化理論觀點上的創新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明體達用、體用貫通，明確了新时代文化建設的路線圖和任務書。

做好新时代宣傳思想工作，重點在基层，關鍵在創新。

廈門市圖書館副館長薛寒秋認為，習近平文化思想是習近平新时代中國特色社會主義思想的重要組成部分，內容豐富、內涵深刻，為進一步做好宣傳思想工作指明了方向。她表示，作為一線文化工作者，廈門市圖書館黨委將深入學習、堅決貫徹落實，堅持以文化人、以文潤心，堅持以“創造性轉化和創新性發展”為着眼點，提升文化品質，以實際行動促進文化事業繁榮發展，努力讓廈門文脈，推動中華優秀傳統文化保護傳承，着力提升人民群眾的文化素養和文明素質，為人民群眾提供豐富多彩、怡養情懷的精神食糧。

廈門市文化館副館長戴華妮表示，將深入學習領會、堅決貫徹落實習近平總書記的重要指示精神，緊緊圍繞在新的歷史起點上繼續推動文化繁榮、建設文化強國、建設中華民族現代文明這一新的文化使命，以更強的责任感和使命感，積極推動中華優秀傳統文化、閩南特色文化的保護傳承，着力探索文化館全民美育工作新模式，加快推進文化館的轉型升級和公共文化服務高質量發展，充分激發文化服務創新創造活力，不斷開創新时代文化館工作新局面。(下轉A02版)

中國數字音樂產業大會在廈揭幕

全國首個中國數字音樂產業基地同時揭牌成立

本報訊(記者 陸曉風 莊筱婧)以數字為媒，以音樂為友。昨日，國內首個以數字音樂為核心的產業大會“2023中國數字音樂產業大會”在廈門市湖里區開幕。中國音像與數字出版協會理事長孫壽山，中宣部版權管理局副局長、一級巡視員湯兆志，市委常委、宣傳部長吳子東出席開幕式。

此次大會以“擔負新使命 高歌新征程”為主題，300多位國內及國際數字音樂業內專家學者、業界精英，上百家機構，齊聚一堂，通過發布產業報告、行業倡議書，舉辦多主題論壇等豐富的配

活動，探討中國數字音樂產業未來的發展方向，推動高質量發展。網易公司首席執行官丁磊、中國移動咪咕公司副總經理顏志偉、騰訊音樂娛樂集團副總裁楊奇虎、Apple大中華區內容和服務業務董事總經理程昱等業界大咖作了《激發數字音樂產業勢能 勇担兩岸文化融合發展新使命》等主題演講。

大會發布了《2022年中國數字音樂產業報告》。作為中國數字音樂領域的首個產業報告，報告整體回顧我國數字音樂發展的歷程，總結新时代十年我國數字音樂發展取得的重要成績，分析

2022年我國數字音樂產業發展的基本情況並研判未來發展趨勢。

在開幕式上，全國首個中國數字音樂產業基地揭牌成立。該基地將在湖里區創建，旨在加強行業自律，引導音樂企業提高音樂產品質量，扶持中國的優秀音樂文化和音樂創作。開幕式同步進行多項活動，如發起促進中國數字音樂產業高質量發展的倡議、公布“致敬非凡十年”優秀數字音樂作品名單、圍繞數字音樂產業的技術創新和產業升級簽署合作協議、啟動音樂創作營和“双创”大賽等。

此次大會在廈舉辦，具有深遠意義。有關方面指出，廈門音樂文化底蘊深厚，素有“音樂之城”美譽，尤其在兩岸音樂產業合作方面有先天優勢。此次大會充分利用廈門文化產業優勢、數字經濟優勢、地域和空間優勢，聚集創新資源，培育新興產業，將促進音樂產業與相關領域在廈門實現深度融合，以高質量的文化供給不斷增強人民群眾的幸福感和獲得感。

大會由中國音像與數字出版協會、廈門市文發辦、廈門市新聞出版廣電局、廈門市湖里區人民政府聯合主辦。

>>>相關新聞詳見A03版

創新“三個數字化” 助力民營經濟高質量發展

廈門產權交易中心為民營經濟發展提供要素市場平台

本報訊(記者 劉捷)記者昨日獲悉，根據《廈門市促進民營經濟發展壯大的若干措施》關於鼓勵民營企業通過產權交易等方式加強存量資產優化整合等精神，廈門產權交易中心以數字化創新為抓手，為民營經濟高質量發展提供矩陣式服務。

“數字化交易”助力民營經濟參與要素市場配置。按照廈門市委、市政府關於依托廈門產權交易中心建立統一的產權交易市場的工作部署，中心運用數字化交易機制，以“盘活存量資產、吸引增量資金”為主線，為民營經濟平等參與要素市場化配置提供平台，共有378億元民營資本通過廈門產權交易中心參與與國有企業的混合制改革及資產重組等交易。

“數字化托管”助力民營經濟做大股權質押融資。根據《廈門市非上市

股份有限公司股權登記托管管理辦法》，在廈門市金融監管局的指導下，廈門產權交易中心所屬的廈門市股權托管中心開展股權托管登記、股權質押融資服務，目前累計托管民營股191億股，助力民營資本股權質押融資金額329億元，以金融活水澆灌民營經濟高質量發展。

“數字化識綠”助力民營經濟融入綠色發展大局。《中共中央國務院關於促進民營經濟發展壯大的意見》明確提出支持民營企業參與碳排放權交易，廈門產權交易中心(廈門市碳和排污權交易中心)設立了全國首個海洋碳匯交易平台和農業碳匯交易平台，助力民營企業實現碳匯交易突破5萬噸，服務範圍覆蓋浙江、福建等地民營企業。

在市金融監管局等部門的指導

下，中心承建的“廈綠融”數字化金融服務平台，以“大數據+綠色金融”模式構建廈門市綠色融資企業及項目庫，力爭實現“數據多跑路、民企少跑腿”。目前已入庫綠色企業及項目226家，其中民營企業157家，創新機制助力民營資本融入國家綠色經濟發展大局，近日中心“廈綠融”數字化綠色金融工作被國家發改委作為全國經驗進行推廣。

下一步，金圓集團旗下的廈門產權交易中心將落實《中共中央國務院關於促進民營經濟發展壯大的意見》提出的支持民營企業參與乡村振兴等精神，在市農業農村局的指導下，全力構建廈門市農村產權交易市場，推動廈門市各區農村集體資產通過廈門產權交易中心公開交易，為民營工商資本參與乡村振兴提供城鄉融合要素市場支撐。

“寧靜小區”地方標準 全國首發

我市這項新標準注重考察居民滿意度



[A05版]

我市兩項經驗做法 全省推廣

入選福建省“行政審批制度改革助力推動項目落地”典型案例

[A04版]

我市鼓勵商貿企業掘金 百萬獎勵

對符合條件的企業單項最高獎補可達100萬元

[A04版]

A06版

冠軍 歸來

虞琳敏林文君
載譽回廈



虞琳敏(左)給母親戴上亞運會金牌。



林文君展示金牌。